                                GIÁO ÁN HỘI GIẢNG CẤP HUYỆN NĂM HỌC 2022-2023
                   Đề tài :  Dạy trẻ sắp xếp theo quy tắc của 3 đối tượng và sao chép lại
                                       Chñ ®Ò: Nghề nghiệp
                                       Thời gian: 25- 30 phút
I/ Mục tiêu:
1. Kiến thức: 
Trẻ được ôn cách sắp xếp 1-1

 - Trẻ biết sắp xếp xen kẽ 3 đối tượng theo quy tắc 1- 1- 1. 1-2-1 sao chép lại và biết diễn đạt cách sắp xếp quy tắc đó.

2. Kỹ năng: 
Phát triển tư duy, chú ý ghi nhớ có chủ định

 
- Rèn kĩ năng sắp xếp các đối tượng theo qui tắc, kĩ năng quan sát ghi nhớ
3. Thái độ:
- GD trẻ tính đoàn kết, tham gia hưởng ứng các hoạt động trong giờ học

- Giáo dục trẻ yêu quí kính trọng bác nông dân.
II/ Chuẩn bị:

1. Đồ dùngcủa cô:
- 4 áo làm bằng giấy để trẻ trình diễn thời trang 2 áo váy bạn gái mầu tím , 2  áo bạn trai mầu vàng
- 2 quả cam, 4 quả táo,, 2 quả dâu tây
          - 2 bát, 2 chén, hai đĩa, một phích nước, bảng thẻ số 1-1, 1-1-1, 1-2-1
Một số đồ dùng đồ chơi được sắp xếp xen kẽ mà trẻ đã được học để xung quanh lớp.

       2. Đồ dùng của trẻ:
- 2 quả cam, 4 quả táo,, 2 quả dâu tây

          - 2 tranh có gắn các hình ảnh các đồ dùng còn thiếu để trẻ chơi trò chơi.
 
- Hình ảnh trên máy để trẻ chơi TC.

- Một số đồ dùng sắp xếp theo qui tắc.  
2. NDTH:  Âm nhạc, MTXQ, 
III/ Cách tiến hành
	
Hoạt động của cô
	 Hoạt động của trẻ

	Hoạt động 1: Gây hứng thú


       Chào mừng các bạn đến tham dự chương trình ‘Bé vui học toán” do lớp  4 tuổi B tổ chức.
      Với chủ đề “nghề nghiệp” Đến dự chương trình hôm nay có các cô giáo dạy ở các  trường MN trong huyện Chi Lăng và thành phần không thể thiếu được đó chính là các bạn lớp 4 tuổi B trường MN sơn ca
Ngoài ra còn có cô, cô Xuyến và cô Anh sẽ là người cùng đồng hành cùng các trong chương trình ngày hôm nay.
 - Chương trình CLB “ Bé yêu học toán”  ngày hôm nay với  chủ đề nghề nghiệp

 - Sau đây cô xin được thay mặt BTC thông qua chương trình có ba phần:.

          Phần 1: Thời trang của bé.

          Phần 2: Sản phẩm các nghề
          Phần 3: Thể hiện tài năng
        Sau đây chúng ta cùng bước vào phần đầu của buổi giao lưu.  Phần 1: Thời trang của bé.
        Hoạt động 2: Thời trang của bé.
      Sau đây mời các bạn cùng hướng lên sân khấu xem các bạn người mẫu lớp 4 Tuổi B trình diễn
   Cảm ơn các người mẫu đã mang đến chương trình bầu không khí sôi động với những mẫu thiết kế rất độc đáo được làm từ giấy.

Các bạn ơi người mẫu thời trang mặc áo, váy màu gì?
 ( cô chỉ theo thứ tự)

        Qua màu sắc của váy và qua vị trí đứng của các người mẫu, các bạn phát hiện ra điều gì? Đứng xen kẽ theo cách nào?

  => Các bạn đứng hàng ngang xen kẽ nhau 1 bạn mặc váy tím 1 bạn mặc áo vàng , bạn gái 1,1 bạn trai, tạo nên một phong cách rất đặc biệt của các người mẫu. Đó còn được gọi là cách sắp xếp theo quy tắc  1-1.

 Để  chuẩn bị cho chương trình giao lưu phù hợp với chủ đề, BTC đã trang trí và sắp đặt các đồ dùng theo các cách. (Mời một trẻ tìm đồ dùng , đồ chơi trong lớp được sắp xếp theo quy tắc  1-1)

Hoạt động 3: Sản phẩm các nghề.
Trư       Trước khi bước vào phần Khám phá kiến thức để thoải mái, tự tin, thêm thân mật xin mời các bạn lớp 4 tuổi B cùng vận động theo nhạc bài hát các cô chú công nhân bài hát có tên “ Cháu yêu cô chú công nhân ” 

-Sa  - Sau đây mời các đội ngồi vào vị trí để đến với phần thứ 2    “ Mang tên sản phẩm các nghề’     
Các con ạ các cô chú công nhân..... các bác nông dân của chúng ta cũng trồng được rất nhiều các loại rau củ quả, các bác có một số sản phẩm gửi tặng cho các bạn lớp 4TB những sản phẩm đó do chính tay các bác làm ra.
      Các con xem trong rổ có những sản phẩm gì ?

     Các con hãy xếp những sản phẩm này theo một quy tắc mà con thích nào.
      Cô cho trẻ sắp xếp theo ý thích,

      Cô đi hỏi cá nhân xem trẻ  xếp theo cách nào ? 

      Đó là các xắp sếp như thế nào ?
     Bạn nào có cách sắp xếp 1-1 giơ tay .

     Bạn nào có cách sắp xếp 1-1-1 giơ tay .

     Bạn nào có cách sắp xếp khác giơ tay .

· Cô chốt : Cô thấy các đội đều có rất nhiều cách sắp xếp khác nhau, và bây giờ các con sẽ xếp theo cách mà cô yêu cầu.
     Trẻ xếp theo yêu cầu  

 Các con hãy xếp những sản phẩm này thành một dãy hàng ngang từ trái sang phải, xen kẽ nhau 1 quả cam, 1 táo, 1 quả dâu tây, rồi xếp lặp lại 1 quả cam, 1 táo, 1 quả dâu tây. Sau đó gắn bảng thẻ số tương ứng 1-1-1.
    Cô đi kiểm tra và hỏi từng cá nhân.

    Các con có biết đó gọi là cách sắp sếp theo quy tắc gì không ?

 Các con cùng nhìn lên bảng xem đó có phải là cách sắp xếp theo quy tắc  1-1-1 không nhé.
           Cô cho trẻ xem .

Cô chốt lại cho trẻ và cho trẻ nhắc lại đó là cách sắp sếp theo quy tắc 1-1-1 và sao chép lại

  Các con ơi cô còn thấy ở trong rổ của mỗi bạn còn có 2 quả táo mà các bác nông dân gửi tặng các con đấy các con lấy  2 quả táo còn lại trong rổ và dùng cách sắp sắp xếp  theo quy tắc 1-2-1, để xếp các loại quả đó nào .
  1 qủa cam , 2 quả táo, 1 quả dâu tây, và lặp lại 1 qủa cam , 2 quả táo, 1 quả dâu tây, và gắn bảng số 1-2-1
Con xếp theo cách nào con dã xếp theo cách nào yêu cầu của cô chưa ( cô hỏi cá nhân trẻ, cả lớp)
    Các con có biết đó gọi là cách sắp sếp theo quy tắc gì không ?
     Các con cùng nhìn lên bảng xem đó có phải là cách sắp xếp theo quy tắc  1-2-1 không nhé.

   Cô chốt lại cho trẻ và cho trẻ nhắc lại đó là cách sắp sếp theo quy tắc 1-2-1 và sao chép lại

 Liên hệ xung quanh: Chúng ta vừa được biết SP của nghề nông rất đa dạng, phong phú và biết được 1 số cách sắp xếp như cách xếp 1-1, 1-1-1, 1-2-1 . Ngoài ra trong cuộc sống xung quanh chúng ta, cô thấy người ta đã áp dụng rất nhiều cách sắp xếp các sản phẩm theo thứ tự, trang trí họa tiết khác nhau để trang trí nhà cửa, đồ chơi, khăn mặt..rất đẹp. ( cho trẻ xem 1 số cách sắp xếp xen kẽ : xếp vòng tròn, xếp hàng dọc, hàng ngang)
  Các bạn nhìn xung quanh lớp mình xem có những đồ dùng, vật dụng, tranh ảnh gì được trang trí, sắp xếp theo các cách các bạn đã biết.

=> cô chốt lồng giáo dục
      Hoạt động 4: Thể hiện tài năng      
  Bây giờ chúng ta cùng bước vào phần cuối cùng của buổi giao lưu hôm nay đó là chúng ta cùng tham gia vào các trò chơi.
       *  TC1: « Ô cửa bí mật » dành cho tất cả các bạn .Cách chơi của trò chơi này là các bạn cùng hướng lên màn hình và đoán xem phía sau ô cửa là gì 

- Cô 1,2,3 mở....Đây là cách sắp xếp gì ?

- Cô 1,2,3 mở....Đây là cách sắp xếp gì ?

- Cô nhận xét trẻ chơi.
*  TC2: Thi xem đội nào đúng.

- Cách chơi của trò chơi này như sau : Mời 2 đội lên chơi, mỗi đội 4 bạn, Cô  đã chuẩn bị cho mỗi đội một bức tranh, trên mỗi bức tranh có 3 dãy  , nhiệm vụ của mỗi đội là tìm đúng đồ dùng gắn vào những chỗ còn thiếu trong bức tranh để hoàn thành bức tranh theo các cách sắp xếp theo quy tắc 1-1, 1-1-1, 1-2-1và sao chép lại  tìm đúng bảng số gắn tương ứng với cách xếp đó.
Hàng thứ 3 các bạn sắp xếp các đồ dùng theo ý thích. Thời gian chơi được tính là một bản nhạc, khi bản nhạc kết thúc các đội sẽ dừng tay.
 - Cô tổ chức cho trẻ chơi và nhận xét kết quả.
 HĐ 5 : Kết thúc 

  Chương trình  đến đây là kết thúc,  BTC xin trân trọng cảm ơn các cô giáo cùng các bạn lớp 4 tuổi B đã đến để giao lưu với chương trình. Để chức mùng chương trình thành công chúng ta cùng hát vang bài 
«  Lớn lên cháu lái máy cày »
	- Trẻ nghe
- Trẻ đứng hát
  4 trẻ lần lượt diễn và đứng hàng ngang
   Một váy tím một áo vàng.

- Sắp xếp theo qui tắc 1- 1
   Trẻ nghe
  Trẻ đi quanh lớp và tìm đồ dùng có cách sắp xếp 1-1
  Qủa Cam, quả táo,quả dâu tây
Trẻ sắp xếp theo ý thích
Trẻ trả lời

Trẻ dơ tay

Trẻ xếp theo yêu cầu của 
Cô.
  Trẻ trả lời
  Theo quy tắc 1-1-1

   Trẻ cùng nhìn lên bảng.
 Trẻ nghe
   Trẻ nhắc lại cách sắp xếp 1-1-1
  Trẻ xếp 1 qủa cam , 2 
 Trẻ 1-2-1

quả táo, 1 quả dâu tây và lặp lại 1 qủa cam , 2 quả táo, 1 quả dâu tây  gắn bảng số 1-2-1
 Trẻ trả lời
   Trẻ 1-2-1
 Trẻ quan sát
Trẻ xem cái bát, cái phích nước, khăn mặt.
- Trẻ chơi.
  Trẻ 1-1-1
 Trẻ 1-2-1
Trẻ hát.
Cả lớp hát đi nhẹ nhành 2 vòng
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